
Hazgovori z našimi naročniki 
Dovoljenje za prodajo tobačnih izdelkov. J. H. 

Trg. Ako želite doseči dovoljenje, da bi v domači 
vasi prodajali tobačne izdelke, znamke, koleke, 
razglednice, morate napraviti prošnjo na »Pro
dajno monopolno nadzorništvo v Zagrebu«. V to 
svrho si nabavite tiskovino pri bližnji finančni 
kontroli ter jo izpolnite. Priložiti boste morali 
nravstveno spričevalo, potrdilo, da ste plačali 
predpisane davke, ter potrdilo, da niste kazno
vani radi kakega monopolskega prestopka. 

Plačilo odvetniških stroškov za polnoletnega si
na. A. E. Zatrjevanje odvetnika, da ste Vi dolžni 
plačati odvetniške stroške, ki so nastali z neko 
tožbo, ki jo je imel Vaš polnoletni sin, ni pra
vilno. Vi ste za polnoletnega sina dolžni dati le 
to, kar je potrebno za njegovo nujno vzdrževa
nje, ako bi sin slučajno ne mogel sam sebe pre
življati. Niste pa dolžni plačati stroške odvetni
ku, ako si je odvetnika najel sin sam brez Vaše
ga dovoljenja, odnosno če niste v naprej izjavili 
odvetniku, da jamčite za plačilo stroškov Vi. — 
Glede Vašega otroka se obrnite na zdravnika. 

Delitev »kupne njive. š. K. Na dražbi ste ku
pili solastninski delež (ideelno polovico) njive in 
bi radi njivo v naravi delili, pa lastnik druge po
lovice s tem ne soglaša, — Razdružitev skupno
sti lahko predlagate pri pristojnem okrajnem so
dišču v nepravdnem postopku. V to svrho se 
oglasite na kak uradni dan pri sodišču, kjer bo
do Vaš predlog sprejeli na zapisnik. Priložiti bo
ste morali zemljiškoknjižni izpisek o vpisih last
nine in ev. služnostih in drugih pravicah. Ako se 
o načinu delitve ne bo dala doseči poravnava, bo 
odločilo sodišče na Vaš predlog, da se naj vrši 
delitev v naravi. Ako ta,.a delitev ne bi bila mo
goča, bi se skupna njiva prodala, izkupiček pa 
razdelil. Seve bi kot kupec (druge Ideelne polo
vice) lahko nastopili tudi Vi — Enako lahko so
dišče v nepravdnem postopku na Vaš predlog od
loči o vprašanjih rednega upravljanja In ukori
ščanja skupne njive. 

Nedoleten sin bi rad v Francijo na delo. U. Š. 
Okrajni načelnik daje dovoljenja za potovanje v 
inozemstvo po svobodnem preudarku in k temu 
ni primoran. Dobro bi bilo, da se Vi ustno ali pi
smeno obrnete nanj z zadevno prošnjo in mu ob
razložite vse, kakor ste nam. 

Preja domačega prediva. A. V. Radi bi vedeli 
za kakšno tovarno, ki bi vzela v prejo domače 
predivo in ki bi Vam stkala tudi platno. Obrnite 
se na sledeče tovarne: Industrija platnenih iz
delkov d. d. Jarše, p. Domžale; »Motvoz in plat
no« d. d. Grosuplje pri Ljubljani; Siegel in drug, 
družba z o. z., Ljubljana, Zgornja Šiška. 

Plačilo za delo na posestvu sestre. Sv. B. Ako 
ste na posestvu sestre več let delali kot hlapec, 
ne da bi se pogodili, koliko plače boste dobivali, 
pač pa sta Vam sestra in svak obljubila, da Vam 
bosta že kaj dala, tedaj se šteje, da je bilo po
gojeno primerno plačilo. Upravičeni ste zahtevati 
t iko plačilo, kakor ga dobivajo v dotičnem okra
ju drugi hlapci za enako delo. Kake posebne na
grade za delo, katerega ste opravili v sadonos
niku, niste upravičeni zahtevati, ker Je smatrati, 
da spada k ostalim delom na posestvu. Zahtevek 
na plačilo mezde iz služhenih pogodb zastara že 
v treh letih! Potemtakem boste mogli zahtevati 
primerno doplačilo le za zadnje službeno leto, ako 
sta minuli že dve leti, odkar ste od sestre odšli. 
Lahko bi sicer zahtevali doplačilo za vsa leta, a 
ako bi sestra ugovarjala zastaranje, bi Vam so
dišče prisodilo primerno doplačilo le za čas, od 
katerega še niso minula tri leta. 

Upnik zahteva plačilo štirih obrokov zaščite
nega dolga. J. B. Ker ste novo zadolžnico pod
pisali že junija 1938, ste dolžni plačati že štiri 
obroke. Odplačilo v avgustu 1932 je sicer odbiti 
od znižanega dolga, ne velja pa kot plačilo obro
kov. Pač pa je znesek, ki ste ga plačali 1937, 
vpoštevati že na račun obrokov, čeprav ga upnik 
v novi zadolžniei ni tako upošteval. Predpisi 
uredbe o likvidaciji kmetskih dolgov se namreč 
ne morejo s pogodbo izpreminjati v dolžnikovo 
škodo. Zato smete naknadno zahtevati pravilni 
obračun (obroki bodo nekaj večji, ker jih bo iz
računati od zneska dolga brez odbitka plačila iz 
leta 1937.) ter smete od vsote štirih obrokov od
šteti znesek, plačan leta 1937. Vprašanje, kdaj je 
novo zadolžnico podpisal Vaš sodoižnik, ni važno 
za Vas. Ako je upnik pokrenil postopek za Izme
njavo stare dolžniške listine z novo tudi zoper 
sodolžnika še pred 2. marcem 1939, tedaj mora 
sodoižnik plačati štiri obroke neglede na to, da 
je novo zadolžnico podpisal šele februarja letos. 
Ako pa je morda upnik pokrenil omenjeni posto
pek zoper sodolžnika šele po 2. marcu 1939, te
daj je sodoižnik dolžan plačati le tiste obroke, 
ki zapadejo od sledečega 1. novembra naprej. 

Zmanjšanje prebogato Izgovorjenega prevžitka. 
M. A. Ko ste se poročili, ste prevzeli posestvo 
od staršev svoje žene. Pri prevzemni pogodbi so 
si starši izgovorili zelo bogat prevžitek. Izjavili 
so takrat, da ne bodo vsega tega zahtevali, kar 
so si dali zapisati, dokler bi živela Vaša žena — 
njuna hčerka. Le v slučaju, ako bi se Vi na novo 
poročili, tedaj da bi Jim morali dajati ves pre
vžitek, kakor je bil zapisan. Vzlic tej obljubi pa 
starši zahtevajo od Vas do zadnjega vse zapi
sane prevžitkarske dajatve ter Vas celo tožijo. 



ako ste v zaostanku, ter vodijo zoper Vas izvrš
be. Vprašate, kam naj se obrnete, da bi dosegli 
znižanje prevžitka. — Ako je res, da so starši 
Izjavili, da naj velja zapisan prevžitek le v slu
čaju, ako bi se Vi zopet poročili, tedaj morate 
ta odgovor zatrjevati in seve tudi dokazati v 
pravdi, v kateri bi starši od Vas zahtevali tiste 
prevžitkarske dajatve, glede katerih smatrate 
Vi, da jih Vam sedaj še ni treba dajati. Ako so
dišče od Vas zatajevanega dogovora ne bo sma
tralo za dokazanega, boste žal morali dati star
šem vse, kar je zapisano in ni sredstva, odn. 
oblasti, ki bi mogla prisiliti starše, da bi svoje 
zahtevke zmanjšali. Mogli bi Vi kvečjemu spod
bijau pogodbo, sklenjeno s starši glede dajanja 
prevžitka, radi prikrajšanja nad polovico. Z ozi
rom na sodnijsko cenitev prevzetega posestva bi 
bila prikratba nad polovico podana, ako bi 
sodni izvedenci oddali mnenje, da znaša vred
nost vseh prevžitnih pravic obeh staršev več 
kakor 664 din mesečno. V tem slučaju bi smeli 
Vi pogodbo spodbijati, morali bi pa potem vr
niti posestvo staršem, starši pa Vam to, kar ste 
za posestvo izplačali njim in svaku. Ako pa bodo 
prevžitkarske pravice vredne le 664 din, odn. 
manj, ne morete ničesar ukreniti. — Ako imata 
starša vknjižene na prevzetem posestvu svoje 
prevžitkarske pravice in bi hoteli Vi odprodati 
del posestva, bi mogli starše prisiliti k dovolitvi 
bremen prostega odpisa prodanega dela pose
stva le, ako bi nudil ostali del posestva staršem 
pupilarno varnost za izpolnitev njih prevžitkar
skih zahtevkov. Varnost pa, je le tedaj pupilar
na, odnosno zakonita, kadar po zavarovanju, 
vračunal morebitna poprednja bremena, hiša ni 
obremenjena nad polovico, posestvo na kmetih 
ali zemljišče pa ne nad dve tretjini svoje prave 
vrednosti. Okolnost, da Imata preužitkarja še go
rice, les In njivo ter živita v izobilju, Vaši otroci 
pa nimajo niti potrebnega, pri presoji predmetne 
zadeve žal ne pride v poštev. 

20 letnik bi rad takoj k naboru, š. L. Vaš sin, 
ki bi rad takoj šel na nabor, naj napravi zadev
no prošnjo na poveljstvo pristojnega vozaškega 
okrožja Privoliti mora Vaše dovoljenje, da sme 
že sedaj nastopiti vojaško službo. — Iz katere 
vrste orožja bi bilo najlaže priti k orožništvu, ne 
vemo, domnevamo pa, da iz pehote. Sinova, ki že 
služita, lahko že proti koncu vojaške službe na
pravita prošnjo za sprejem k orožništvu. Kateri 
bo preje sprejet, ne moremo prerokovati. 

Član hranilnice. S. F. Ste član Posojilnice, za
druge z neomejeno zavezo. Radi bi izstopili iz 
zadruge, pa pravijo ,da tega ne morete, marveč 
da morate ostati član še naprej. — Pri zadru
gah, ki zaprosijo za odložitev plačil ali za sana
cijo, traja zaveza zadružnika, čigar članstvo je 
prestalo izza dne zaprošene odložitve plačil aH 
sanacije, ves čas, dokler traja sanacija, ne glede 
na drugačne določbe zakona ali pravil. Vendar 
se pri zadrugah z neomejeno zavezo pretvori za
veza v omejeno, in sicer v višini desetkratnega 
zneska podpisanih deležev, pri čemer pa znesek 
iz zaveze ne sme biti manjši od 1000 din. Potem
takem traja jamstvo zadružnikov pri zadrugah 
z dovoljenim odlogom plačil aH sanacijo ves čas, 
dokler se zadruge koristijo z zaščito. Dokler tra
ja odlog plačil aH sanacija, so zadružni deleži ne 
morejo ne izplačevati, ne prenesti na račun vlog 
in drugih obvez zadruge. Iz tega vidite, da iz 
zadruge sicer lahko izstopite, vendar Vam pa ne 
smejo zadružnih deležev Izplačati, niti Vaše jam
stvo ne preneha, dokler se zadruga koristi z za
ščito. 

Izterjava vplačanega zadružnega deleža. M. Z. 
Odgovor na Vaše vprašanje boste našli v odgo
voru: Član hranilnice, š. F. 

Prevzem posestva s starimi dolgovi in zaščita. 
J. B. Prevzeli ste od stranke, s katero niste v 
nikakem sorodstvu, posestvo z dolgovi, nastali
mi od leta 1927 naprej. Vprašate, ali se lahko 
poslužite zaščite po uredbi o likvidaciji kmetskih 
dolgov. — Zaščita Vam žal ne pripada. — V ko
likor zahtevajo upniki obresti za nazaj od leta 
1934, Vas opozarjamo, da posamezne obrestne 
terjatve zastarajo v treh letih. Čeprav bi bile 
vknjižene obresti (brez kapitalizacije) za več 
nego tri lota nazaj, niste dolžni plačati več ne
go le triletne obresti. Kaj drugega bi bilo, ako bi 
bila Vaša prednica v teku zastaralne dobe ob
ljubljala plačilo — potem bi od obljube naprej 
tekla nova triletna zastaralna doba Izvensodno 
terjanje samo še ne prekine zastaranja, marveč 
se zastaranje prekine šele z vložitvijo tožbe. Ob
resti bi bilo plačati za tri leta nazaj od dneva 
vložitve tožbe pri sodišču. Zastaranje morate v 
pravdi izrecno ugovarjati. 


